

УДК 378. 1

**ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ИНСТИТУТА ПРАВА
ПРОМЫШЛЕННОЙ СОБСТВЕННОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ
БЕЛАРУСЬ**

Главницкая И. Н., старший преподаватель кафедры «Экономика
и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

В условиях развития инновационных процессов актуальными являются вопросы, связанные с правовым регулированием отношений, связанных с созданием и использованием объектов права промышленной собственности.

Правовую основу данного института гражданского права составляют следующие нормативные правовые акты: Конституция Республики Беларусь, Гражданский кодекс Республики Беларусь, Указ Президента Республики Беларусь от 26 мая 2011 г. № 216 «О мерах по повышению эффективности использования объектов интеллектуальной собственности», Закон Республики Беларусь «О патентах на изобретения, полезные модели, промышленные образцы» от 16.12.2002 г., Закон Республики Беларусь «О товарных знаках и знаках обслуживания» от 05.02.1993 г., Закон Республики Беларусь от 13.04.1995 г. «О патентах на сорта растений» и др.

Следует отметить, что согласно главе 3 Стратегии Республики Беларусь в сфере интеллектуальной собственности на 2012 - 2020 годы, утвержденной Постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 205 от 2 марта 2012 года, основными направлениями совершенствования законодательного регулирования в сфере интеллектуальной собственности являются: гармонизация национального законодательства с учетом признанных на международном уровне принципов законодательного регулирования в сфере интеллектуальной собственности с законодательством основных геополитических и экономических партнеров Республики Беларусь, в том числе в рамках соответствующих региональных объединений (союзов) государств; развитие законодательства с учетом экономических

аспектов; унификация подходов в правовом регулировании объектов.

УДК 330.112.1

ПОТРЕБНОСТЬ САМОАКТУАЛИЗАЦИИ В МЕХАНИЗМЕ ВОСПРОИЗВОДСТВА РАБОЧЕЙ СИЛЫ ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВ

Говака А.В., младший научный сотрудник

ГНУ Институт экономики НАН Беларуси
г. Минск, Беларусь

При переходе индивида от цели обеспечения жизненного минимума к целям более высокого порядка, которые относятся к стилю и качеству жизни, происходит эволюция потребностей, крайней ступенью которой является потребность самоактуализации.

Проблема самоактуализации детально рассмотрена в теории человеческих потребностей, разработанной А. Маслоу. Под самоактуализацией он понимал стремление человека к актуализации заложенных в нем потенций. Если А.Маслоу и его последователи обычно связывали эти потребности с отдельными индивидами, то мы рассматриваем ее через призму домашних хозяйств (ДХ) и стремлением членов ДХ удовлетворять потребности, диапазон которой довольно широк: от материальных (богатство, роскошь) до высших духовных (интеллектуальный, эстетический и культурный аспект качества жизни).

Удовлетворение потребностей самоактуализации является стимулом для полного раскрытия членами ДХ своего потенциала в совершенствовании механизма расширенного воспроизводства рабочей силы. Это предполагает удовлетворение потребностей не только для поддержания жизнедеятельности на физиологическом уровне, но и для совершенствования уровня жизни членов ДХ посредством их гедонистического стремления к качественному образованию, рекреации, познанию окружающего мира, самовыраже-